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Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
A P A R E D U M I N E C A 

Preţul abonamentulu i : 
Pentru Austro-Ungaria pe an 10 coroane 

„ „ » pe '/« de an 5 cor. 
„ România şi străinătate pe an 14frc. 
n „ „ » p e 1 , an 7 „ 

Manuscrisele se adresează redac{iunii 
„Foaia Diecezană" iar banii de prenumăra-
ţiune şi inserţiuni administraţiunii „Tipo
grafia şi Librăria diecezană" în Caransebeş 

Te le fon Nr. 30. 

Preţul inserţ iuni lor: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la ¡50 de cuvinte 7'50 cor., până la 200 
de cuvinte 10 cor., de aci în sus 12 cor 

La învierea lui Cristos 
Dr Ştefan Cioroianu 

Sfintele Paşti, cari cuprind în sine atâtea îndemnuri 
de înălţare sufletească, de obicei le sărbătorim numai 
cu trupul. Sufletul nostru rămâne încătuşat de grijeie 
zilnice şi în aceste măreţe zile, deşi lui îi sună în pri
mul rând cântecile învierii. Oh! câte suflete înmormân-
tează viaţa aceasta cu valurile ei,grele. Dorinţele deşerte, 
slăbiciunile, patimile şi trândăvia atâta ne zdrobesc, până 
când din om, din cea mai aleasă făptură a lui Dumne
zeu, nu rămâne alta, decât o ruină. Natura îşi face cur
sul său regulat, după odihna petrecută sub vestmântul 
alb al zăpezii, se pune pe lucru cu o mitaculoasă «nergie. 

Deschideţi-vă ochii şi vedeţi câtă muncă şi splen
doare se desfăşură în natură. De acum dă primăvara. 

Fiecare crenguţă se îmbracă cu frăcezime, cu frun
zuliţe şi cu flori, fiecare sâmbure mititel se frânge şi se 
luptă ca un atlet, ca să răzbească prin bruşii greoi la 
lumina soarelui. Râuleţele s'au dezgheţat şi curg înainte, 
albinele prin toate ramurile şi florile cântă fără întreru
pere imnul muncii atotmântuitoare. 

Spune sincer iubite creştine, ce ai făcut tu în zi
lele tale fericite, când erai tinâr, sănătos şi plin de pu
teri ?! Vezi dobitocul, că e dobitoc şi totuşi cât e de 
prevăzător,, când câmpurile sunt mai pline de roduq 
şi când el ar putea să doarmă mai bine, dincontră, atunci 
e mai activ, strânge şi adună hrană din zori până în 
noapte în hambarul său pentru iarnă. 

Deşteapţă-te deci creştine şi tu, nu durmi, pentrucă 
acum e' vremea lucrului până când puterile tale fizice 
şi spirituale sunt în floare. Nu visa, nu te da pradă fan-
taziei şi patimilor, ci fi treaz şi muncitor, fundamentea-
ză-ţi viaţa ta pe poruncile cele vecinice ale lui Dum
nezeu şi atunci viaţa ta ya primi încetul cu încetul un 
gust dulce. 

Uită că şi morminţii au înverzit şi dânşii sunt scăl : 

daţi hi'lumină şi acoperiţi cu fel de fel de flori, dar ce 
folos, pentrucă ceice zac în mormânturi nu le mai văd 
şi nu le mai pot gusta frumseţa lor> între noi cei vii şi 
între cei răposaţi nu va fi deosebire, dacă sufletele noa
stre in loc să fie vii şi active, sunt amorţite de păcate. 
Să ne sculăm deci din morţi, precum zice scriptura, să 

ne curăţim sufletele de păcate: de trândăvie, de răutate, 
de invidie, de lăcomie, de prostie etc. Fieştecare zi a 
vieţii noastre să o privim de un capitol preţios, care 
trebuie conştienţios fructificat. Să punem închipuirea la 
o parte şi să muncim cu braţele pentru a câştiga pânea 
cea de toate zilele, să adunăm în fiecare zi măcar nu
mai un cuget înalt, numai o simţire frumoasă şi aşa 
purcezând pe această cale la finea vieţii no°stre ne vom 
trezi cu o comoară nepreciabilâ, iară la dincontră, pa
gubele din singuraticele zile vor constitui cu singuranţă 
deficitul cel dureros, atunci când întregitatea puterilor 
noastre va dispare. Gândurile şi vrerea la trezirea din 
somnul vieţii şi , la învierea din moarte sâ ne-o tre-

«ea&$ în suflete cu putere sf. Paişţi. Danu lu i Dumne
zeu cel atotputernic se pogoară numai în sufletele cu
rate şi ,vii. 

De câteori nu avem prilejul în această viaţă să-
vedem, că şi paserile cântătoare şi fluturii cei gingaşi" 
fug de locurile necultivate şi caută grâdiniţile cu pomi 
şi flori îngrijite. Aşa şi darul lui Dumnezeu numai în 
sufletele curăţite de molima păcatelor urîte se coboară 
şi rodeşte roduri minunate. Suflete trebuie să te deştepţi 
din somn şi să înviezi din morţi şi numai atunci te va 
lumina Cristos. Şi când Cristos se va milostivi şi te va 
lumina, atunci în sufletul tău va fi vecinică primăvară. 
Inima ta va fi ca o grădină frumoasă, plină cu flori, cu 
verdeaţă şi miresme. Atunci sufletul tău va găsi aşa de 
uşor calea adevărului, a laudei şi a frumosului. Lumina 
lui Cristos va umplea viaţa ta cu vedere clară şi cu fe
ricire adevărată. 

Sf. Paşti cu cântarea lor cea preafrumoasă: „ Cristos, 
a înviat din morţi cu moartea pe moarte călcând..." 
sâ însemne pentru tine creştine un început de viaţă, 
nouă. Mori pentru viaţa cea veche, ca să înviezi pentru 
o viaţă nouă. Cheltuieşte-ţi de acum încolo toată ener
gia şi toată vrerea ta, care până acum o ai' risipit cu 
nepăsare în toate părţile, numai pentru o luptă înverşu
nată cu tine însuţi. Viaţa e o luptă groaznică cu ispitele 
cele dinafară şi cu cele dinlăuntru şi cine nu luptă vi
tejeşte contra lor, le cade pradă şi pierde pentru vecie 
lumina lui Cristos. De praznicul de azi deci „să ne cu
răţim simţirile" pline cu slăbiciuni şi păcate, ca să pu-v 
tem să vedem pe Cristos strălucind. Cristos a înviat! 
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„Sfinţiţi post, tsîtifi wMm\" 
loan Sas 

Azi mâne suntem pe pragul unei nouă primăveri 
şi inimile tuturora sunt sfâşiate încă tot de răsunetul 
bubuitului asurzitor al tunurilor şi zângănitului de săbii; 
incă şi acum după aproape 4 ani lungi in suferinţe şi 
bogaţi in lacrimi şi suspinuri e tare palidă speranţa, că 
dalba primăvară ne-a veni cu pacea în ţară... 

încă tot umbra mohorâtă a morţii nemiloase neli
nişteşte mii şi sute de mii de viteji — toţi in floarea 
vieţii lor, cari în crivăţul viforos al iernii, cu mâna de 
jumătate îngheţată pe patul puştii, în ger şi năcaz cu 
trupul, dar înălţaţi cu sufletul de dorul izbânzilor dela 
Ivangorod, Baranovici, Belgrad şi Isonzo, acum înstră
inaţi de încântătoarele plaiuri ale Ardealului şi Bănatu
lui, cu cântecui duios şi jalnic îşi mângâie amara stră
inătate şi-şi potolesc dorul „de casă, de copii şi de ne
vastă", cu: 

„Vino dalbă primăvară 
Şi ne adă pace 'n ţâră, 
Să scăpăm de foc şi pară, 
Să venim acasă iară." 

Acelaş cântec potoleşte întru câtva păraiele de la
crimi şi oftatele adânci ale bietelor mame şi neveste, pe 
cari de multă vreme un singur gând le munceşte, de a-şi 
vedea pe iubiţii fii şi soţi iarăşi la sinul lor, tari şi mari 
cum au plecat. 

Acum vedem, ba simţim cu toţii, cât de mare e 
jalea şi tânguirea în lumea mare, acum cu drept cuvânt 
s'au înplinit cuvintele scripturii, că va da Domnul „mi
nuni în cer : sus, şi sejnne pe pământ jos, foc şi sânge" 
şi va deveni'acest pământ adevărată vale ă plângerii şi 
tânguirii... 

Dar sub povara atât de grea şi mistuitoare a du
rerii, care apasă ca plumbul sufletul şi inima închegată 
în sânge a omenimii, nu trebue să ne gârbovim, ci „din 
straja dimineţii până în noapte", să căutăm în dreapta 
şi în stânga după izvorul mângâierii. 

Unul este izvorul, care ne răcoreşte în vremile grele 
de astăzi, unul şi numai acela este nesecat în apa mân
tuitoare, apa cea vie — este sfânta maica noastră bi
serică. 

Căci ea prin Isus Cristos, capul ei, este stâlp şi 
întărirea adevărului", singura povâţuitoare, singurul izvor 
de tămăduire in zile furtunoase, ea ne îmbie din belşug 
„dulceaţa mângâierii în ora morţii". 

De aceea nimic mai frumos şi înălţător din partea 
credincioşilor ei, decât dacă cu încredere aleargă la sinul 
acestei mame dulci, dacă cu evlavie creştinească şi dra
goste nefăţârită îi împlinesc poruncile ei, cu un cuvânt 
dacă trăind în biserică cea vie a lui Cristos — Cristos 
viază întru dânşii. Numai trăind Cristos întru noi şi noi 
întru Dânsul am plivit din grădina sufletului nostru spinii 
şi buruienile otrăvitoare şi „în marea vieţii înălţată,de 
viforul ispitelor şi al răutăţilor" ne-am câştigat arma cea 
mai puternică, arma iubirii creştineşti şi ca coroană a 
acesteia dragostea de muncă şi «viaţa omului pe pământ 
nu e nici o zi de" sărbătoare, nici o zi de jale: e o zi 
de lucru". 

Pentru noi cei din valea plângerii deci Cristos este 
iubirea, El este tfaţa," Eî ealeă- Spre adevăr- şi tot El ne 
este şi cea mai puternică garantă, că după „Vinerea 
patimilor" urmează şi ziua de; veselie şi bucurie, Dumi
neca cea luminată a „învierii". 

Acum, când suntem in toiul sfântului şi marelui 
post, nimic mai frumos şi sfânt decât, dacă se întrupează 
in noi cuvintele prorocului, întorcându-ne cătră Cristos 

.din toată inima noastră în priit, in plângere şi tânguire 
rupându-ne inimile - noastre şi nu vestmintele noastre 
şi întorcâridu-ne cătră Dumnezeul nostru, ca. milostiv şi 
indurator este, târziu la mâţ#e şi plin de indurare..." 

Acum a sosit cel mai bun moment şi pentru noi, 
ca împreuna cu * acel medic vestit să recunoaştem, că 
descoperirea cea mai mare a noastră ne-a adus mântu
irea sufletului, descoperirea, că suntem păcătoşi şi că 
Isus Cristos este Mântuitorul nostru... 

Acum, când fieşte care creştin prin o puternică 
hotärire e dator s a s e reînoiască, sa rein vieze.sufleteşte, 
se cuvine cu adevărat, să ştim pentru ce şi cum să pos
tim, ca astfel prin post plăcut cerescului Mântuitor să 
aşteptăm ziua luminată a „învierii". 

„Sus să avem deci inimile!" 
Pentru ce postim ? în canonul al 69 al Sft. Apos

toli ni se spune — fraţilor — că „sfântul şi marele post 
ce postim, nu pentru Paşti, nu pentru cruce, ci pentru 
păcatele noastre, fiindcă Paştilfe nu sunt pricinii' de post 
şi de plâns, ci de veselie şi bucurie, drept aceea nu se 
cuvine, să zicem, că plângem pentru cruce, ci plângem 

, şi postim pentru păcatele noastre." 
Plângem şi postim pentruca să intrăm iarăşi în 

grădina frumoasă de unde străbunul omenimii Adam a 
fost scos tocmai pentruca ademenit fiind de şarpele 
viclean, a călcat porunca primă a ziditorului său — 
postul — mâncând din pomul binelui şi al răului. 

Plângem şi postim, ca astfel câştigând curaj moral 
mai puternic, să învingem ;ispitele ademenitoare şi din 
seamă afară de număroase, cari ne înpresoară din toate 
părţile in valurile zbuciumate ale vieţii, căci dacă „pos
tim, atunci flămânzeşte diavolul, care pururea din păca
tele noastre se satură". 

(Urmeaiă) 
••''•.* - o — — -

S T I E I 
Cetitorilor şi colaboratorilor noştri le do

rim sărbători plăcute. Cristos a înviat! 
Desvălirea monumentului reginei EHsaveţa 

şi a monumentului studenţilor eroi din Caransebeş va 
avea loc în cadrele unor frumoase serbări în Lunia Paş
tilor. 1. La orele 8 şi */t dimineaţa va n slujbă în ca
tedrala noastră. 2. La 10 ore întâmpinarea reprezentan
tului xMajestăţii Sale, a arhiducelui Albrecht. 3. La orele 
11 şi V» desvălirea monumentelor. 4. Recepţii. 5. Prânz 
comun. 6. D. a. la orele 3 inaugurarea, noului edificiu 
al liceului sup. de stat. Seara concert dat de orhestra 
militară. 

O dare d e Seamă. în Kirchliclte Blätter, — or
ganul oficios al bisericii evangelice săseşti, - - a apărut 
o amănunţită dare de seamă despre broşura păr. proto
pop Dr '-IaaH: Lupaş:-:MV)et Einfluss.der Reformation.auf 
die siebenbürgisch-romänische Kirche im )iVI T Jahrhun
dert". Recenzentul spune, că se simte dator a atrage a-
tenţiunea publicului cititor al revistei asupra acestui stu
diu istoric;, al cănii autor şi-a câştigat ! merite-'pe: terenul 
activităţii de predicator, publicând la 1916 împreună cu 
alţi preoţi din protopopiatul Săliştei, predicile întitulate 
„Massigäißß Poporul" şi începând astfel să lucreze in 
sens reformatic în biserica sa, în al cărei serviciu divin 
de altfel Iiturgia cuprinde ün' locâtotstăpâriitor Măi de
parte constată, că J autorul studiului pe- lângă toată ̂ ali
pirea sa faţă de partkWiÄRtätile d£^mafcice;i*le. bise
ricii sale, are totuşi os înţelegere- largă pentru impul
surile spirituale ale jreformaţţiunii, pentru mărimea lui 
Luther şi importanţa lui loan Hontems. De încheiere 
afirmă, că 'deşi reformaţiuneâ a avur asupra- bieericn 



noastre influinţâ culturală vrednică de recunoştinţă, to
tuşi biserica noastră a rămas în cele esenţiale biserică 
ceremonială. 

Tipărituri pentru plănui analtic (Tananyag-
beosztâs). Conform dispoziţiunii planului de învăţămnt 
aprobat din partea Înaltului ministru al cultelor şi instruc
ţiunii publice sub Nr. 73311/1911, fiecare învăţător este 
deobligat a prezenta cu o lună înainte de începerea a-
nului şcolar, împărţirea materialului pe săptămâni, iar 
aceasta împărţire în urmarea disp. §. 37 punctul 2. al 
ordinului ministerial Nr. 76000/1907, privitor la ezecu-
larea articlului de lege XXVII din 1907, învăţătorii apli
caţi 'la scoale cu ajutor de stat, au s'o înainteze şi in
spectorului regesc de scoale. 

Spre a uşura munca învăţătorilor, am pregătit şi 
scos de sub tipar în caete separate (româneşti, ungureşti) 
asemenea planuri analitice cu împărţirile pentru săptă
mâni, clase şi studii după sistemul cel mai practic, în 
limba română şi maghiară, cari au să fie completate prin 
introducerea materialului de lipsă. în legătură cu acest 
pjan se cere şi ordul de oare. Caetpl din „Planul ana
litic" şi ordul de oare costă cu francaturâ recomandat 
4 cor. şi se poate comanda dela Librăria diecezană Arad, 
str. Deâk Ferencz Nr. 35. 

Note oficiale 
Nr. 1599 Şc. ex 1918. 

Pe baza ordinaţiunii ministeriale de sub Nr. 
4100/1918—X. a. se îndrumă Oficiile parohiale, 
precum şi învăţătorimea dela şcoalele noastre 
poporale, ca la e.stradarea esţraseior de botez, 
atestatelor de serviciu, a tuturor documentelor 
şcolare privitoare la învăţători, precum şi a ates
tatelor şcolare aie elevilor, să se indice datele 
după ambele călindare (Iulian şi Gregorian). 

Caransebeş, din şedinţa consistorială şcolară, 
ţinuta în 2/15 Aprilie 1918. 

Dr E. Miron Cristea 
episcop. 

Nr. 2305 Şc. ex 1918. 
Ziua naşterii reginei Zita. 

Domnul ministru al cultelor şi instrucţiunii 
publice prin circularul său de sub Nr. 59955— 
1918/VI. a. dispune, ca în 9 Mai st. n. (26 A-
prilie v.) a. c. să se serbeze în toate şcoalele 
din patrie ziua naşterii Majestăţii Sale Reginei 
Zita. 

în urma acestora dispunem, ca în toate 
şcoalele noastre poporale să se ţină serbarea a-
mintitâ, cu care ocaziune să se facă o Colectă 
peatm sopietatea „Zita Otthon* din Koţoz^vâr, 
menită pentru ajutorarea fetelor orfane din Ar
deal. Banii colectaţi să se trimită pe adresa: 
Erdelyi Pârtfogo Egyesiilet elnoksegenek, Ko-
lozsvâr. 

Despre ţinerea serbării şi despre suma co
lectată să se facă raport atât Consistorului, cât 
şi inspectorului şcolar regesc concernent. 

Caransebeş, în 17/30 Aprilie 1918. 
Dr E. Miron Cristea 

episcop. 

Nr. 131 Şc. ex 1918. 
Ajutor de război pentru învăţători 

Domnul ministru al cultelor şi instrucţiunii 
publice comunică sub Nr. 195100/1917—VII. 
d., că pe baza art. de lege XV din 1917 se 
votează un nou ajutor de război pe seama învă
ţătorilor pe lângă următoarele modalităţi: 

I. Acei învăţători, cari beneficiază de ajutor de 
stat la întregirea salarului conform art. de lege 
XVI din 1913., vor beneficia de un nou ajutor 
de război anual în suma de 1200 cor., începând 
cu 1 Noemvrie 1917. Acest ajutor se votează 
din oficiu, fără ca să se mai facă o nouă peti
ţie în cauză. • 

II. Acei învăţători însă, cari nu beneficiază de 
ajutor de stat la întregirea salarului învăţâtoresc, 
asemenea pot reflecta la acest ajutor de război 
dar trebue să subştearnă încoaci o petiţie spe
cială adresată înaltului ministeriu al cultelor şi 
instrucţiunii publice. La această petiţie trefeue., 
să se alăture toate documentele prescrise în §. 
25 din „Instrucţiunea" (Utasitâs) dată sub Nr. 
76000/1907 în cauza ezecutării art. de lege 
XXVII, din 1907, precum şi în §. 19 din „In
strucţiunea" dată sub Nr. 15000/1913. în cauza 
ezecutării art. de lege XL. din 1913. 

III. Asemenea pot cere ajutor de război 
învăţătorii substituţi, cărora li-se pune în vedere 
un ajutor lunar de 80 cor. (optzeci coroane) pe 
timpul substituirii. 

IV. Asemenea pot reflecta şi acei învăţători 
penzionaţi, cari preleg la şcoală. 

V. Preoţii insă cari substitue pe învăţători 
nu pot reflecta la acest ajutor de război. 

VI. Chitanţele acelor învăţători, cari vor be
neficia de acest nou „ajutor de război", vor tre
bui să fie timbrate, conform §-lui 2 art. de lege 
XXVII din 1916. 

Chitanţa despre ridicarea primei rate, apoi 
cea din Mai şi Septemvrie 1918, trebue vidimatâ 
de inspectorul şcolar regesc concernent. 

Acestea se comunică învăţătorimei, precum 
şi organelor noastre parohiale, spre ştire şi aco
modare. " ! 

Caransebeş, din şedinţa consistoriala şcolară, 
ţinută în 2/15 Aprilie 1918. 

Dr E. Miron Cristea 
episcop. 
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Concurse. 
Pentru ocuparea postului de capelan la parohia de 

clasa Il-a din Banloc, protopresbiteratul Ciacovei siste-
mizat pe lângă neputinciosul preot Petru Cherla prin de
cisul Venerabilului Consistor diecezan ddto 31 Iulie 1904 
Nr. 829 B. — se escrie concurs cu termin de recurgere 
de 30 de zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumente: 

1. 1 / 2 din sesiunea parohială constatatoare din 31 
jugere 112 st. ,Q după care alesul are să plătească dările. 

2. Va din competinţele izlazului. 
3. Va din venitele stolare şi birul parohial uzitat. 
4. Capelanul este îndatorat a împlini toate func

ţiunile preoţeşti în şt afară de biserică, precum şi agen
dele scripturistice oficioase la însărcinarea preotului ne
putincios şi în atârnare dela dânsul. 

Doritorii de a ocupa acest post sâ-şi trimită recur
sele lor instruate conform Regulamentului pentru parohi 
şi adresate comitetului parohial din Banloc, Oficiulu 
protopresbiteral din Ciacova (Csăk). 

Totodată sunt poftiţi a se prezenta în vre-o Du
minecă sau sărbătoare în s. biserică spre a-şi arăta des
teritatea în cântare şi oratorie; iar aceasta numai cu 
prealabila încuviinţare a protopresbiferului tractual, însă 
nici de cum în ziua. de alegere. 

Banloc, din şedinţa Corn. par. ţinută la 21 Ianuare 
1918. 2—3 

Satnfir Magiar m. p. Petru Borcan m. p. 

not adhoc al corn. par. vice-preşedintele corn. par. 

în conţelegere cu mine: Augustin Ghilezan, protopresb. 

Pentru' îndeplinirea postului de capelaţi în- parohia 
de clasa IH-a din Ţerova, protopresbiteratul Bocşei mont., 
se escrie concurs cu încuviinţarea Vener. Consistor die
cezan ddto 8 Martie a. c. Nr. 1375 B pe lângă neputin
ciosul preot Iulian Bumbescu cu termin de 30 de zile 
dela prima publicare pelângă următoarele emolumente: 

1. jumătate din sesie şi anume locurile din „Luncă,, 
şi „Mestacânoasa". 

2. jumătate din birul şi stola dela 132 de fumuri. 
3. jumătate din platul parohial. 
4. casă parohială nu este, alesul deci seva îngriji 

singur de locuinţă. 
Recurenţii vor avea sâ-şi înainteze petiţiile Prea 

On. Oficiu protopresbiteral din Bocşa-mont. având a se 
prezenta cu încuviinţarea Prea On. Domn protopresbiter 
în una din Dumineci sau sărbători spre a-şi arăta des-
teritatea în cântare şi oratorie. 

Ţerova, din şedinţa comitetului par., ţinută în 25 
Martie 1918. / 2—3 
Iulian Bumbescu Moişe Uzura 

preşedinte aot. corn. 

î n conţelegere cu mine: Mihail Gaşpar protopresbiter. 

Redactor reapoocaba: Dr Corne l Cornean 

Nr^ 17 

Pentru îndeplinirea postului de capela» în parohia 
de clasa a IlI-a din Boldur protopresbiteratul Lugoju
lui se escrie concurs cu terminul de 30 de zile dela 
prima publicare in Foaia Diecezană pe baza ordinaţiunii 
Cons. ddto 8 Martie a. c. Nr. 1226 B. Emolumente: 

1. Vi parte din sesiunea parohială, adecă 20 ju
gere pământ arător. 

2. '/s parte din birul parohial uzitat în comună. 
3. Vi parte din toate venitele stolare. 
4. Vs parte din platul intravilan fără locuinţă pen

tru care are a se îngriji alesul capelan. 
Recurenţii vor avea să-şi înainteze petiţiile de ¿on-

curs Prea Onoratului Oficiu protopresbiteral în Logoj 
în terminul prescris şi vor avea a se prezenta în s. bi
serică în vre-o Duminecă sau sărbătoare spre a-şi arăta 
desteritatea în cântare şi predicare, însă cu prealabila 
încunoştiinţare a Prea Onoratului Domn protopresbiter 
şi la nici un caz în ziua alegerii. 

Boldur în 5 Aprilie 1918. 1—3 

loan Murgu Filip Borca 
preşedinte notar 

în conţelegere cu mine: Dr George Popovici, protopresb. 

Pentru întregirea definitivă a parohiei de clasa a 
Il-a din comuna Iladia protopresbiteratul Biserica-albă, 
devenită vacantă prin moartea parohului losif Ania, pe 
baza ordin. Vener. Conzist. diecezan ddto 8 Martie a. 
c. Nr. 1091 B ex 1918 se escrie concurs cu termin de' 
30 de zile dela prima publicare in „Foaia Diecezană" 

Emolumentele sunt: 
1. Una sesiune parohială constatatoare din 30 ju

gere pământ. 
2. Salarul anual de 350 coroane, ce se plăteşte din 

cassa bisericii (fondul preoţesc) titulo-bir şi stolâ preo
ţească. 

3. Anual câte 20 cor., ca rescumpărare pentru 
platul intravilan, care nu este în natură. 

Se observă, că dările după realităţile primite în 
uzufruct va avea să le supoarte însuşi alegândul parohr 
şi tot dânsul va avea să se îngrijască şi de locuinţă, 
nefund casă parohială. 

Concurenţii cu cvalificaţie în regulă sunt poftiţi 
aşi înainta petiţiile de concurs, instruate conform pres
criselor stat. şi a-le regul. pentru parohii şi adresate 
comitetului paroh., Oficiului protopresbiteral la VerşSţ; 

Recurenţii sunt poftiţi a-se prezenta în vre-o Du
minecă ori sărbătoare în sf. biserică din Ilidia spre a-şi 
arăta desteritatea în cântare şi oratorie cu prealabila^ 
încunoştiinţare a protopresbiferului tractuaL 

Ilidia, din şedinţa comitetului parohial, ţinută la 25> 
Martie 1918. 1—3 

Pavel Murgu Mateiu Milencoviciu 
preş. com. par. , not. corn. par; 

în conţelegere cu mine: Traian Oprea, protopresbiter. 

Tiparul fi editară Tipografiei dt«c*2an« ta C&rana«baţ. 
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